
 

Abstrakt 

V první kapitole disertační práce jsem určil cíle disertační práce, popsal jsem metodiku 

disertační práce a metodologii disertační práce. Vycházel jsem přitom z vhodných pramenů 

metodologie právní vědy, která je založena na principech metodologie společenských věd. 

Součástí zpracování tématu právní úpravy čerpání rozpočtových prostředků ve vybraných 

zemích Evropské unie bylo i vymezení rozpočtového práva v systému finančního práva přesně 

v souladu s prvním dílčí teoretický cíl disertační práce: sumarizovat, analyzovat a 

systematizovat rozpočtové právo v systému finančního práva ve sledovaných zemích. Toto 

jsem realizoval ve druhé kapitole disertační práce a tím splnil první dílčí teoretický cíl disertační 

práce. 

Ve třetí kapitole disertační práce jsem věnoval pozornost rozpočtu Evropské unie a čerpání 

rozpočtových prostředků. Nejprve jsem rozpracoval téma rozpočtu Evropské unie, pak jsem 

věnoval pozornost rozpočtovým zásadám Evropské unie a v souvislosti se zpracovávaným 

tématem i finančním pravidlům Evropské unie, přičemž jsem neopomenul ani analýzu posílení 

klíčových pravidel pro řízení rozpočtu Evropské unie přesně v souladu s druhým dílčím 

teoretickým cílem: sumarizovat , analyzovat a systematizovat rozpočet Evropské unie a právní 

úpravu čerpání jejích rozpočtových prostředků. Také jsem naplnil část aplikačního cíle 

disertační práce, neboť jsem navrhl principy právní úpravy čerpání unijních rozpočtových 

prostředků, které by mohly vhodně doplnit rozpočtové zásady Evropské unie a rozpočtové 

zásady analyzovaných zemí. 

Ve čtvrté kapitole disertační práce jsem podrobně rozpracoval právní úpravu čerpání 

rozpočtových prostředků v České republice, jako součást tématu i státní rozpočet a rozpočtový 

systém v České republice, uvedl jsem i rozpočtové zásady České republiky a věnoval jsem 

přiměřenou pozornost analýze právní úpravy čerpání rozpočtových prostředků v České 

republice. republice. Konstatuji, že hypotéza 1, ve které jsem předpokládal, že právní úpravu 

čerpání rozpočtových prostředků v aktuální podobě v analyzovaných zemích lze považovat za 

postačující ve vztahu k České republice potvrzuji. V neposlední řadě jsem psal io kontrole 

hospodaření s rozpočtovými prostředky v České republice, předmětem mého zájmu bylo i 

tématu čerpání rozpočtových prostředků z Evropské unie v podmínkách České republiky. 



Čtvrtá kapitola obsahuje i návrh několika klíčových principů právní úpravy čerpání 

rozpočtových prostředků v České republice, tedy část aplikačního cíle, týkající se České 

republiky považujme za splněnou. Navrhl jsem principy právní úpravy rozpočtových 

prostředků České republiky jako jedné z analyzovaných zemí, podle mě by tyto mohly vhodně 

doplnit rozpočtové zásady této země. 

Prostřednictvím obsahu čtvrté kapitoly jsem plnil třetí dílčí teoretický cíl disertační práce: 

sumarizovat, analyzovat, systematizovat a porovnat právní úpravu čerpání rozpočtových 

prostředků ve vybraných členských zemích Evropské unie - v České republice. Následují 

Polská republika a Slovenská republika. 

I prostřednictvím obsahu páté kapitoly jsem plnil třetí dílčí teoretický cíl disertační práce: 

sumarizovat, analyzovat, systematizovat a porovnat právní úpravu čerpání rozpočtových 

prostředků ve vybraných členských zemích Evropské unie, konkrétně v Polské republice. 

Obsah páté kapitoly jsem podřídil zpracování právní úpravy čerpání rozpočtových prostředků 

v prostředí Polské republiky. Nejprve jsem se věnoval výchozí tématice státního rozpočtu a 

rozpočtového systému v Polské republice, přičemž prioritně jsem analyzoval rozpočtový 

systém Polské republiky, jehož součástí je i státní rozpočet Polské republiky. Následně jsem 

upozornil na rozpočtové zásady Polské republiky a následně i na rozpočtová pravidla Polské 

republiky. Zabýval jsem se také kontrolou hospodaření s rozpočtovými prostředky v Polské 

republice a aktuální právní úpravou čerpání rozpočtových prostředků z Evropské unie v této 

zemi. Tím považuji právní úpravu čerpání rozpočtových prostředků v Polské republice za 

podrobně rozpracovanou a konstatuji, že hypotézu 1, ve které jsem předpokládal, že právní 

úpravu čerpání rozpočtových prostředků v aktuální podobě v analyzovaných zemích lze 

považovat za postačující – ve vztahu k Polské republice – potvrzuji. Část aplikačního cíle, 

týkající se Polské republiky považuji za splněnou. Navrhl jsem principy právní úpravy čerpání 

unijních rozpočtových prostředků a rozpočtových prostředků Polské republiky jako jedné z 

analyzovaných zemí, podle mě by tyto mohly vhodně doplnit rozpočtové zásady této země. 

Také prostřednictvím obsahu šesté kapitoly jsem plnil třetí dílčí teoretický cíl disertační práce: 

sumarizovat, analyzovat, systematizovat a porovnat právní úpravu čerpání rozpočtových 

prostředků ve vybraných členských krajinách Evropské unie, v této kapitole konkrétně České 

republiky. Část aplikačního cíle disertační práce, týkajícího se České republiky v segmentu 

veřejné správy tedy považujme za splněnou. Navrhl jsem principy právní úpravy čerpání 

rozpočtových prostředků Slovenské republiky jako jedné z analyzovaných zemí, podle mě by 



tyto mohly vhodně doplnit rozpočtové zásady této země. V šesté kapitole disertační práce jsem 

rozpracoval právní úprava čerpání rozpočtových prostředků v České republice. Podrobněji jsem 

popsal a analyzoval státní rozpočet a rozpočtový systém ve Slovenské republice, rozpočtové 

zásady Slovenské republiky, taktéž i právní úprava čerpání rozpočtových prostředků v 

Slovenské republice – konstatuji, že hypotéza 1, ve které jsem předpokládal, že právní úpravu 

čerpání rozpočtových prostředků v aktuální podobě v analyzovaných zemích lze považovat za 

postačující ve vztahu ke Slovenské republice potvrzuji. Pozornost jsem věnoval i kontrole 

hospodaření s rozpočtovými prostředky v České republice a v neposlední řadě i tématu čerpání 

rozpočtových prostředků z Evropské unie v podmínkách České republiky. Součástí šesté 

kapitoly je i návrh principů právní úpravy čerpání rozpočtových prostředků ve Slovenské 

republice, které by mohly vhodně doplnit rozpočtové zásady, uplatňované ve Slovenské 

republice zejména ve vztahu ke konkrétní právní úpravě čerpání rozpočtových prostředků. 

Na základě textu disertační práce považuji hlavní cíl: komplexnější teoretické zpracování 

právní úpravy čerpání rozpočtových prostředků Evropské unie a komplexnější empirické a 

aplikační zpracování právní úpravy čerpání rozpočtových prostředků ve vybraných zemích 

Evropské unie na základě realizovaného teoretického výzkumu a vytvořených aplikačních 

návrhů za splněný. 

 


